



俄乌冲突 1 周年

## 美欧联盟内部的摩擦

尽管美国和欧洲目前在对俄罗斯的制裁和对乌克兰的军事援助方面保持着统一战线，但北约想把俄罗斯赶出乌克兰的如意算盘也许并不那么容易实现。

□ 记者 | 陈 冰

在俄乌冲突爆发近一周年之际，第 59 届慕尼黑安全会议于 2 月 17 日至 19 日召开，来自不少国家的政要齐聚慕尼黑，议题的焦点果然是俄乌。

在默克尔任德国总理期间担任她的外交政策顾问、后来又曾担任德国常驻联合国代表的克里斯托弗·霍伊斯根，如今担任慕尼黑安全会议主席。由他出面邀约各国参会，可俄罗斯却于 1999 年以来首次缺席慕安会。

霍伊斯根解释称，这是为了避免为俄罗斯总统普京及其政府“提供一个宣传平台”。

西方看似再一次团结起来支持乌克兰与俄罗斯作战。也正因此，在慕安会上，参与会议的北约国家大多将问题的关键设为如何进一步向乌克兰提供军援。既然由美国挑起，由德国生

产“豹 2”坦克为主的西方主战坦克将提供给乌克兰，那么，下一步，还会向乌克兰提供北约制式的战斗机、舰艇吗？有红线吗？如果有，红线是什么？

根据众多消息来源，2022 年 3 月乌克兰和俄罗斯之间关于停火甚至和平协议的谈判取得了相当大的进展，几乎就要谈判达成俄乌停火协议。但是由于北约特别是英国的持续反对，西方成功地破坏了战争的提前结束。他们告诉泽连斯基，普京并不像人们以前想象的那样强大，还有机会“给他施压”。

在俄乌战争已经持续了近一年、西方破坏俄乌停战协议之达成 10 个半月后，慕尼黑安全会议前主席伊申格尔抱怨说，对于因为北约主要成员国的坚持而没有结束的战争，北约内部没有统一的路线。“因此我认为有必要建立一个政治战略联络小

当地时间 2 月 3 日，乌克兰军人在靠近乌克兰与白俄罗斯边境、切尔诺贝利附近的地区参加武装部队演习，坐在德制坦克顶部。

